

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové
Hodnocení diplomové práce
Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Alana N o v o t n á

Název práce: Pomáhání v krizových životních situacích

Téma práce: je aktuální, odpovídá studovanému oboru

Téma v literatuře: je částečně zpracované

Zaměření práce: teoreticko empirické

Struktura práce: je logická, je členěna do tří kapitol. Prvá kapitola pojednává o stárnutí a stáří včetně charakteristiky pobytových zařízení pro seniory. Obsahem druhé kapitoly je charakteristika krizových životních situací a možnosti pomáhání v nich. Ve třetí kapitole je prezentováno výzkumné šetření kvalitativní povahy a zahrnující i případové studie.

Jazyková a stylistická úroveň práce: je v zásadě na odpovídající úrovni

Rozsah práce: je spíše nadprůměrný (70 stran textu)

Použitá literatura: je aktuální, vztahuje se k tématu, celkem uvedeno 60 pramenů, včetně internetových.

Citace v textu: je odpovídající, autorka prokazuje, že ovládá práci s prameny

Formální stránka práce: splňuje základní stanovené požadavky.

Využitelnost pro praxi: autorka by se k tomu mohla vyjádřit u obhajoby.

Cíl práce: je formulován v úvodu (s. 10): zjistit jaké místo v dosud prožitých krizových životních situacích zaujímá přesun seniorů do pobytového zařízení a jak se vypořádávají s náročnými životními situacemi v něm. Lze konstatovat, že cíl byl splněn.

Empirická část: jedná se o kvalitativní výzkum, má vcelku jasná metodologická východiska (cíl, výzkumné otázky, popis použité metody, charakteristika výzkumného souboru). Jako metod použila autorka polostrukturovaný rozhovor a případové studie.

Úroveň diplomové práce: odpovídá stanoveným požadavkům

Antiplagiátorský program uvádí podobu 19 %. Po přezkoumání se jedná o kvalifikační práce, kde shoda nepřekračuje nikde 2 % a autorky těchto prací citovaly ze stejných pramenů jako diplomantka.

Závěr, připomínky a náměty k obhajobě:

Autorka přistupovala k plnění úkolu zodpovědně, se zaujetím, postup podle potřeby konzultovala.

- V čem vidí autorka rozdíl mezi psychickou krizí, náročnou životní situacím a krizovou životní situací?
- Autorka by měla blíže osvětlit konstatování: „zaměstnanci domova byli požádáni o sdílení případových studií klientů“ (s. 69).
- Mohla by autorka uvést jaké svépomocné metody v krizových životních situacích respondenti užívali? (s. 67)

Výsledné hodnocení:

Datum: 13. dubna 2023

Prof. PhDr. Blahoslav Kraus, CSc.